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ВИХОВНА КОМПЕТЕНТНІСТЬ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ ПІД ЧАС КАРАНТИНУ  

Д. О. Христенко 

 

Постановою Кабміну №215 від 11 березня 2020 року на всій території України введено 

карантин. Вихованцям дитсадків, учням, студентам заборонено відвідувати заклади освіти. 

Натомість Міністерство освіти і науки України видає Наказ №406, яким зобов‘язує керівників 

закладів освіти розробити план роботи закладів у час карантину за допомогою дистанційного 

режиму навчання і забезпечити гнучкий графік роботи для освітян. Додаткових відпрацювань у 

час поза навчальним роком не передбачається. Отже, час проведення карантину має бути 

використаний на виконання освітніх програм закладів освіти, зокрема шляхом організації 

освітнього процесу із використанням технологій дистанційного навчання.  

«Карантин – не канікули для студентів. Цей час має бути ефективно використаний. У наказі 

МОН від 16 березня 2020 року № 406 «Про організаційні заходи для запобігання поширення 

коронавірусу COVID-19» керівникам закладів освіти (зокрема, вищої, післядипломної, фахової 

передвищої) доручено забезпечити під час карантину виконання освітніх програм закладів освіти, 

зокрема шляхом організації освітнього процесу із використанням технологій дистанційного 

навчання, що не передбачає відвідування закладів освіти її здобувачами», – визначивв 

генеральний директор директорату вищої освіти МОН Олег Шаров. За його словами, виняткові 

випадки необхідності ущільнення освітнього процесу можуть стосуватись лабораторних та 

окремих видів інших занять, які в принципі неможливо виконати за межами закладу освіти. Також 

він повідомив, що силовики та медики у порядку, визначеному законодавством, можуть бути 

залучені до виконання специфічних професійних завдань. 

Звичайно, кожний заклад освіти має самостійно організувати дистанційне навчання, маючи 

повну свободу у виборі технологій та платформ для навчання. Це можна розглядати як 

випробування на спроможність до справжньої академічної автономії, бо загальнонаціональні 

освітні телевізійні проєкти можуть бути корисними лише на нижчих рівнях освіти. Розмови про 

відсутність у студентів девайсів для дистанційного навчання – показова ознака синдрому зневаги 

до молодого покоління. Однак, чинна нормативна база, що регулює питання дистанційного 

навчання в Україні, є застарілою і не відповідає вимогам часу. 

Дистанційне навчання для студентів не відрізняється від загального правила: викладачі 

надсилають завдання до опрацювання, встановлюють крайній термін здачі, студент за допомогою 

месенжера або електронної пошти надсилає виконане завдання на перевірку викладачу.  

Ризик, що за час карантину студенти можуть заробити собі прогалину у знаннях, є. Це 

визнають й у міністерстві. Наприклад, аби карантинні заходи вплинули на якість освіти якомога 

менше, МОН спільно з телеканалом «Рада» запустило щоденну трансляцію безкоштовних відео 
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уроків та он-лайн курсів від 17 березня 2020 року. Зазначимо також, безкоштовний доступ до своїх 

ресурсів відкрили Prometheus та CoursEra, а низка музеїв і галерей відкрила он-лайн екскурсії. 

Серед них, зокрема, Національний музей природничої історії у Вашингтоні пропонує екскурсію 

постійною експозицією і поточною виставкою African bush Elephant & Rotunda. 

Оскільки карантин в Україні є явищем доволі регулярним, МОН зобо‘язане напрацьовувати 

модель дистанційного навчання, яка буде зручна і студентам, і викладачам. Це дозволить 

скоротити кількість зусиль, присвячених пошуку інформації і збільшити можливості ї ї 

опрацювання.  

 

 

  


